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Ορκίστηκε η νέα κυβέρνηση  
Θέση αντιπροέδρου της κυβέρνησης και υπουργού Εξωτερικών αναλαμβάνει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευ. 

Βενιζέλος, στη νέα κυβέρνηση που ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σ. Κεδίκογλου, στην οποία 

αναλαμβάνουν κυβερνητικό αξίωμα πολλά νέα πρόσωπα. Ο Δημ. Αβραμόπουλος αναλαμβάνει επικεφαλής του 

υπουργείου Εθνικής Άμυνας, ενώ επικεφαλής υπουργείων αναλαμβάνουν ο Ιω. Μιχελάκης στο υπουργείο 

Εσωτερικών, ο Κ. Μητσοτάκης στο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ο Άδωνις Γεωργιάδης στο Υγείας και ο Μ. 

Βαρβιτσιώτης στο Ναυτιλίας, ενώ υφυπουργός για τη δημόσια ραδιοτηλεόραση τοποθετείται ο Π. Καψής.  

Επίσης, ο μέχρι πρότινος υπουργός Άμυνας Π. Παναγιωτόπουλος αναλαμβάνει το υπουργείο Πολιτισμού, ενώ 

επιστρέφει στην κυβέρνηση, στο υπουργείο Υποδομών, ο Μιχ. Χρυσοχοΐδης και στο υπουργείο Περιβάλλοντος ο 

Ι. Μανιάτης. Πριν λίγο έγινε η ορκωμοσία και ακολούθως η συνεδρίαση της κυβέρνησης υπό το νέο σχήμα 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σε ανοδική τροχιά οι αποδόσεις των κρατικών ομολόγων στην Ευρωζώνη 
Οι αποδόσεις των ομολόγων των χωρών της Ευρωζώνης αυξήθηκαν τη Δευτέρα, καθώς η προοπτική σταδιακής 

απόσυρσης των μέτρων νομισματικής στήριξης από την Ομοσπονδιακή Κεντρική Τράπεζα των ΗΠΑ (Fed) 

συνέχισε να επιβαρύνει τις πληγείσες αγορές χρέους. Η απόδοση των γερμανικών τίτλων αυξήθηκε κατά 10 

μονάδες βάσης στο 1,82%, το υψηλότερο επίπεδο από τον Απρίλιο του 2012, καθώς η απόδοση των αντίστοιχων 

αμερικανικών τίτλων έφθασε σε υψηλό διετίας. Για τα 10ετή ισπανικά ομόλογα, η απόδοση αυξήθηκε 18 

μονάδες βάσης στο 5,06% και για τα ιταλικά ομόλογα 18 μονάδες βάσης στο 4,82%. Σύμφωνα με τους Financial 

Times, η απόδοση των 10ετών ελληνικών τίτλων ανέρχεται σήμερα το πρωί στο 11,72% και των πορτογαλικών 

τίτλων στο 6,81%, ενώ περαιτέρω άνοδο σημειώνει η απόδοση των ισπανικών (5,187%) και των ιταλικών 

(4,91%) ομολόγων. Σύμφωνα με δημοσίευμα του πρακτορείου Bloomberg, στην αύξηση των αποδόσεων των 

ομολόγων στην Ευρωζώνη οδήγησαν και οι διαφωνίες που εκδηλώθηκαν στο συμβούλιο Ecofin την περασμένη 

Παρασκευή, σχετικά με την οδηγία για την αναδιάρθρωση και εκκαθάριση των ευρωπαϊκών τραπεζών. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Μεγάλη μείωση 20,9% στο έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου  
Μεγάλη μείωση κατά 20,9% σημείωσε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου της χώρας τον Απρίλιο εφέτος, 

λόγω της σημαντικής αύξησης των εξαγωγών (κυρίως πετρελαιοειδών) και του περιορισμού των εισαγωγών. Ως 

αποτέλεσμα, στο α΄ τετράμηνο εφέτος, το εμπορικό έλλειμμα εμφανίζεται μειωμένο κατά 20,5%. Ειδικότερα, 

από τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για την πορεία των εμπορευματικών συναλλαγών 

της χώρας, προκύπτουν τα εξής: Η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων ανήλθε στο ποσό των 3.916,4 εκατ. 

ευρώ τον Απρίλιο 2013 έναντι 3.955,0 εκατ. ευρώ τον ίδιο μήνα του 2012, παρουσιάζοντας μείωση 1% (χωρίς τα 

πετρελαιοειδή παρουσίασε αύξηση κατά 157,6 εκατ. ευρώ ή 6,4%). Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου 

ανήλθε σε 6.629,2 εκατ. ευρώ έναντι 8.335,6 εκατ. ευρώ το α΄ τετράμηνο πέρυσι, παρουσιάζοντας μείωση 20,5% 

(χωρίς τα πετρελαιοειδή παρουσίασε μείωση κατά 589,7 εκατ. ευρώ ή 12,1%). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Βόμβα» που απειλεί τα θεμέλια του συστήματος χαρακτήρισε ο Σόιμπλε την ανεργία στους 

νέους 
Κίνδυνο για την ευρωπαϊκή ασφάλεια θα μπορούσε να αποτελέσει η ανεργία, προειδοποίησε ο υπουργός 

Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, μιλώντας χθες σε εκδήλωση της Γερμανικής Ακαδημίας για 

την πολιτική ασφάλειας. «Η σπίθα μπορεί να ανάψει γρήγορα», δήλωσε ο κ. Σόιμπλε, αναφερόμενος στις 

πρόσφατες διαδηλώσεις στην Στοκχόλμη και πρόσθεσε ότι είναι άγνωστο για πόσο ακόμη θα είναι ήσυχη η 

ισπανική νεολαία. Εκτίμησε δε ότι η μεγάλη ανεργία των νέων στην Ισπανία δεν αποτελεί απλώς πρόβλημα για 

τους Ισπανούς, αλλά και για την νομιμοποίηση της ευρωπαϊκής πολιτικής. «Για να αντιμετωπίσουμε αυτό το 

πρόβλημα, είναι σημαντικό να σταθεροποιηθούν οι χρηματοπιστωτικές αγορές και η οικονομία», τόνισε ο κ. 

Σόιμπλε και ανέδειξε την σημασία εμβάθυνσης της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης 
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Η Α. Μέρκελ «ανοίγει το πορτοφόλι» για την ανάπτυξη, αλλά μόνο στη Γερμανία  
Υποσχόμενη δημόσιες δαπάνες ύψους δισεκατομμυρίων ευρώ κατά την έναρξη της προεκλογικής της εκστρατείας, η καγκελάριος 

Αγγελα Μέρκελ στέλνει ένα θετικό μήνυμα για την ανάπτυξη προς το συμφέρον της Γερμανίας, την ώρα που το γερμανικό εξαγωγικό 

μοντέλο ασθμαίνει, σύμφωνα με τους οικονομικούς αναλυτές. Έχοντας το πλεονέκτημα της υγιούς δημοσιονομικής της κατάστασης, η 

Γερμανία δέχεται πιέσεις να λάβει μέτρα για την τόνωση της παγκόσμιας οικονομικής ανάπτυξης και αρχίζει να φαίνεται ότι η 

συντηρητική καγκελάριος, η οποία διεκδικεί τρίτη πρωθυπουργική θητεία στις εκλογές της 22ας Σεπτεμβρίου, προχωρά με μικρά 

βήματα προς αυτήν την κατεύθυνση. Το κάνει, αλλά με τους ρυθμούς της, λέει ο Ζιλ Μεκ, επικεφαλής των ευρωπαϊκών οικονομικών 

μελετών της Deutsche Bank. "Βλέπουμε μία ελαφρά κίνηση της γερμανικής κυβέρνησης προς μία ελαφρώς πιο γενναιόδωρη 

δημοσιονομική πολιτική", διαπιστώνει ο οικονομολόγος. Η Αγγελα Μέρκελ ανακοίνωσε χθες ένα πρόγραμμα επενδύσεων ύψους 25 

δισεκατομμυρίων ευρώ για οδικά έργα και σειρά κοινωνικών δαπανών: αύξηση των οικογενειακών επιδομάτων, αύξηση των συντάξεων 

των μητέρων, φορολογικές ελαφρύνσεις για τα ζευγάρια με παιδιά... επιδιώκει επίσης την εισαγωγή κατώτατου μισθού σε μία χώρα όπου 

ο θεσμός δεν υφίσταται μέχρι στιγμής. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Γερμανικά ΜME: «Συγκροτήθηκε η νέα κυβέρνηση» 
Στον σχηματισμό νέας κυβέρνησης στην Ελλάδα αναφέρονται σήμερα τα γερμανικά ΜΜΕ στις online εκδοχές τους, 

υπογραμμίζοντας την αναβαθμισμένη παρουσία του ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση.  Όπως αναμεταδίδει η DW, «Οι κύριοι 

πρωταγωνιστές της νέας κυβέρνησης είναι οι παλιοί, το ίδιο ισχύει και για τα προβλήματα», παρατηρεί η Die Welt σε 

πρακτορειακό ρεπορτάζ, στο οποίο επισημαίνεται πως μετά την αποχώρηση του μικρότερου κυβερνητικού εταίρου, 

Συντηρητικοί και Σοσιαλιστές θα συνεχίσουν να κυβερνούν μόνοι τους. Οι Σοσιαλιστές θα στηρίξουν τη νέα κυβέρνηση με 

όλες τους τις δυνάμεις Το δημοσίευμα χαρακτηρίζει ως σημαντικότερη αλλαγή την ανάληψη του υπουργείου Εξωτερικών 

από τον αρχηγό του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο Βενιζέλο, ο οποίος όπως σημειώνεται θα αναλάβει και την αντιπροεδρία της 

κυβέρνησης. «Με τον τρόπο αυτό υπογραμμίζεται ότι οι Σοσιαλιστές θα στηρίξουν τη νέα κυβέρνηση με όλες τους τις 

δυνάμεις. Όπως αναφέρει η εφημερίδα, ο Βενιζέλος είχε ηγηθεί των διαπραγματεύσεων με τους διεθνείς δανειστές το 2011 

και συνέβαλε καθοριστικά στο να συνεχιστεί η βοήθεια προς την χώρα που απειλήθηκε από την χρεοκοπία. Επισημαίνεται 

ακόμη ότι ο Γιάννης Στουρνάρας διατηρεί το χαρτοφυλάκιο των Οικονομικών προκειμένου να είναι διασφαλισμένη η 

συνέχεια σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση, με την οποία είναι αντιμέτωπη η χώρα. Η γερμανική εφημερίδα αναφέρεται και 

στις αντιδράσεις της αξιωματικής αντιπολίτευσης που χαρακτήρισε το νέο υπουργικό συμβούλιο κομμένο και ραμμένο στα 

μνημονιακά μέτρα «Αντίστοιχο των σχεδίων της κυβέρνησης για κλιμάκωση της πολιτικής λεηλασίας των εισοδημάτων 

και ξεπουλήματος των δημόσιων αγαθών». Η Ελλάδα αποκτά ξανά μια ικανή προς δράση κυβέρνηση. Η κυβερνητική κρίση 

απετράπη κατ' αρχήν παρατηρεί η Bild, επισημαίνοντας ότι Συντηρητικοί και Σοσιαλιστές κατάφεραν να συμφωνήσουν σε 

έναν νέο κυβερνητικό συνασπισμό. Η εφημερίδα υπενθυμίζει ότι ο λόγος που διαλύθηκε το προηγούμενο κυβερνητικό 

σχήμα ήταν το γεγονός ότι ο Σαμαράς προχώρησε μονομερώς στο κλείσιμο της ΕΡΤ και την απόλυση 2.600 εργαζομένων. 

Για το ίδιο θέμα η Frankfurter Rundschau γράφει: Η Ελλάδα αποκτά ξανά μια ικανή προς δράση κυβέρνηση. Ο νέος 

κυβερνητικός συνασπισμός αποτελούμενος από Συντηρητικούς και Σοσιαλιστές συγκροτήθηκε. Ο πρωθυπουργός Αντώνης 

Σαμαράς και ο αρχηγός των Σοσιαλιστών Ευάγγελος Βενιζέλος άφησαν αμετάβλητα κάποια σημαντικά χαρτοφυλάκια στην 

κυβέρνηση. 
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Τα «BRICS» επιχειρούν στενότερο συντονισμό των μακροοικονομικών πολιτικών τους 
Οι κύριες αναδυόμενες οικονομίες του κόσμου (ομάδα BRICS), παρακολουθούν με ιδιαίτερη προσοχή τις «νέες 

και πολύπλοκες» εξελίξεις στις παγκόσμιες χρηματοπιστωτικές αγορές και επιθυμούν στενότερο συντονισμό των 

μακροοικονομικών πολιτικών τους, ανέφερε διπλωματική πηγή στο Ρόιτερς.  Ήδη η πρόεδρος της Βραζιλίας, 

Ντίλμα Ρούσεφ, είχε τηλεφωνική επαφή με τον κινέζο ομόλογό της, Σι Ζινπίνγκ, όπου συζήτησαν τρόπους για 

την ενίσχυση του πολιτικού συντονισμού στις μακροοικονομικές υποθέσεις, ανέφερε αξιωματούχος της 

βραζιλιάνικης κυβέρνησης, ζητώντας να τηρηθεί η ανωνυμία του.   Και οι δύο χώρες, καθώς και οι εταίροι τους 

στην ομάδα BRICS, η Ρωσία, η Ινδία και η Νότια Αφρική, θέλουν τα κράτη της ομάδας G-20 να προχωρήσουν 

στις δεσμεύσεις τους για τη διασφάλιση της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, είπε ο ίδιος 

κρατικός υπάλληλος 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Επερχόμενες Γερμανικές εκλογές: «Πρώτο κόμμα» η αποχή; 
Η αποχή θα είναι πιθανότατα η πρώτη δύναμη στις γερμανικές εκλογές, όπως προκύπτει από μελέτη του 

πολιτικού ιδρύματος Friedrich Ebert. «Η αποχή θέτει υπό αμφισβήτηση τη δημοκρατία». «Οι εκλογείς 

πηγαίνουν διακοπές». «Πρώτο κόμμα η αποχή;». Αυτά είναι μερικά από τα συμπεράσματα ή τα 

ερωτήματα μελέτης του πολιτικού ιδρύματος Friedrich Ebert, η οποία προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία ενόψει των 

βουλευτικών εκλογών του Σεπτεμβρίου στη Γερμανία. Όπως επισημαίνει ο ερευνητής και μέχρι πρότινος 

καθηγητής παιδαγωγικής στο πανεπιστήμιο του Αμβούργου Χορστ Οπασχόφσκι, ο αριθμός των ψηφοφόρων 

που απέχουν από την εκλογική διαδικασία έχει τριπλασιαστεί από τη δεκαετία του εβδομήντα και είχε φτάσει το 

30% στις εκλογές του 2009. Στις επικείμενες εκλογές η αποχή δεν αποκλείεται να αναδειχθεί «πρώτο κόμμα». 

Ήδη το 2009 ο αριθμός όσων απείχαν ξεπέρασε το 40% σε μεγάλα κρατίδια της Γερμανίας όπως η Βόρεια 

Ρηνανία-Βεστφαλία, αλλά και σε μεγάλες πόλεις, όπως το Αμβούργο και η Βρέμη. «Η δυσθυμία των πολιτών για 

τους πολιτικούς αυξάνεται με δραματικούς ρυθμούς στη Γερμανία. Ο πιο βασικός λόγος είναι ότι οι 

περισσότεροι πολιτικοί δεν αποπνέουν πλέον ειλικρίνεια και εμπιστοσύνη, το 86% των Γερμανών αυτό 

ισχυρίζεται. Επίσης πολλοί  υποστηρίζουν ότι τα κόμματα ενδιαφέρονται περισσότερο για τη διατήρηση της 

εξουσίας, παρά για τα αιτήματα των πολιτών». Σε αυτό το συμπέρασμα έχει καταλήξει ο Χορστ Οπασχόφσκι 

μετά από έρευνα σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 1.000 ατόμων άνω των 14 ετών. Η έρευνα του ιδρύματος 

Friedrich Ebert εστιάζει σε 3.500 άτομα και καταλήγει σε παρόμοια συμπεράσματα, ενώ καταδεικνύει επιπλέον 

ότι η αποχή δεν περιορίζεται στους νεότερους ψηφοφόρους, αλλά κατανέμεται σε όλες τις ηλικίες. 
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